

TERMÍN: 12.11.2022

xx23659xx
Recenzia B
Sylvia Brettschneiderová
Sylvia.Brettschneiderova@upsvr.gov.sk

*Prosím nezasahujte do tejto tabuľky*RECENZENT/KA (meno a priezvisko, pozícia, inštitúcia): **Sylvia Brettschneiderová**NÁZOV MATERIÁLU: **Kalkulačka peňažného príspevku na opatrovanie**TYP VÝSTUPU*[1]: **manuál**

(pri spoločných výstupoch uviesť aj typy individuálnych vkladov):

ANALYTICKÝ ÚTVAR, REZORT: **Ministerstvo práce, sociálnych vecí a rodiny SR - Inštitút sociálnej politiky**AUTORI/KY: **Branislav Hábel**

SPOLUAUTORI/KY: - ; - ; - ; -

RECENZNÝ FORMÁT*[2]: **1****PRIPOMIENKY:**

P.č	Pripomienka sa vzťahuje k (strana, odsek):	Text pripomienky*[3]	Odôvodnenie pripomienky	Vysporiadanie sa s pripomienkou*[4]
1	Časť: Opatrovateľ Časť: Opatrované osoby	Nastaviť možnosť výpočtu výšky príspevku v prípade opatrovania viac ako 2 fyzických osôb s ŤZP.	V zmysle § 40 zákona č. 447/2008 Z. z. možno opatrovať 2 a viac osôb. V prípade, že opatrovanie viac ako 2 osôb vykonáva fyzická osoba, ktorá nepoberá vymedzené dávky dôchodkového poistenia alebo dávky výsluhového	pripomienka nebola akceptovaná Zdôvodnenie: Z praktických dôvodov a kvôli prehľadnosti užívateľského prostredia je

			zabezpečenia, teda na účely výpočtu výšky príspevku sa zohľadňuje príjem opatrovaných osôb, nebude vypočítaná správna výška príspevku, nakoľko možno zadať údaje max. na 2 osoby.	kalkulačka koncipovaná iba na výpočet PPnaO pre jednu alebo dve osoby s ŤZP. Počet opatrovateľov, ktorí opatrujú viac ako dve osoby, je minimálny (menej ako 10 poberateľov mesačne). Pre úplnosť je do manuálu doplnená informácia, že jedným z obmedzení kalkulačky je výpočet PPnaO iba pre jednu alebo dve osoby.
2	Časť: Poznámky	V poslednej vete navrhujeme slovo „zákona“ nahradiť slovom „opatrenia“.	Sumy životného minima sa ustanovujú opatrením.	pripomienka bola akceptovaná
3	Časť: Poznámky	V poslednej vete za text „výška životného minima“ navrhujeme doplniť text „pre jednu plnoletú fyzickú osobu“.	Pre jednoznačnosť, nakoľko opatrením sa ustanovujú 3 rôzne sumy životného minima.	pripomienka bola akceptovaná
4	Časť: Výpočet nároku	Za text „Zrážka z príspevku - príjem osoby s ŤZP vyšší ako 2 násobok sumy životného minima“ a za text „Zrážka z príspevku - príjem osoby s ŤZP (nezaopatrené dieťa) vyšší ako 3 násobok sumy životného minima“ navrhujem doplniť text „pre jednu	Pre jednoznačnosť, nakoľko opatrením sú ustanovené 3 rôzne sumy životného minima.	pripomienka bola akceptovaná

		plnoletú fyzickú osobu“		
5				
6				
7				
8				
9				
10				

CELKOVÉ HODNOTENIE (recenzent/ka vyplní túto časť po vysporiadaní sa s pripomienkami analytickou jednotkou):

Kalkulačku považujem za užitočný nástroj pre orientačný výpočet výšky peňažného príspevku na opatrovanie, využiteľný aj pre laickú verejnosť.

Môže byť využitá aj ako pomôcka v rámci poradenskej činnosti v danej oblasti.

[1] Výber medzi: 1. analýza (komplexný analytický materiál s návrhmi konkrétnych systémových opatrení); 2. komentár (rozsahovo menší analytický materiál venujúci sa konkrétnemu čiastkovému problému); 3. manuál (metodické usmernenie vyplývajúce z potreby zjednotenia procesov a postupov v konkrétnej oblasti).

[2] Formát 1 pre komentár/manuál (2 recenzenti bez povinného odborného workshopu); Formát 2 pre analýzu (3 recenzenti a povinný odborný workshop).

[3] Do tabuľky značiť pripomienky zásadného metodologického a obsahového charakteru (nie štylistické či gramatické opravy).

[4] Vyplní analytická jednotka: pripomienka bola akceptovaná / pripomienka nebola akceptovaná a zdôvodnenie / pripomienka bola čiastočne akceptovaná a zdôvodnenie.